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Gromon-utcza 2. szám.

A megtépett koszorú.
Azon az oldalon, ahol tele tüdővel ki­

abálják folyton-folyvást azt, hogy törpe, sat­
nya nemzedék az, mely a haza nagyjainak 
babórait tépi, az érdemes ősök emlékét mél­
tón ünnepelni nem tudja, botrányos mó­
don, fölháborítóan, lázitó sértéssel illették 
Jókai Mórt, a magyar nemzet költőfejedel­
mét, akinek örökbecsű munkássága évszáza­
dok múlva gyöngye, büszkessóge lesz a ma­
gyar irodalomnak.

Azok, akik bombasztokl<al, frázisokkal 
lődörögnek folytonosan a magyar nemzeti 
zászló alatt és kortes-hadjáratokon hurczol- 
ják, tépik a trikolort, ezzel a ténynyel, me­
lyet most elkövettek, nem a hazaárulás bű­
nébe estek, hanem világos bizonyságot tet­
tek arról, hogy egész politikai működésük 
merő szemfényvesztés, a hazafias érzéseknek 
színlelése és fölületes, kicsinyes érdekeknek 
szolgálata.

Lehet-e élő ember, akit a tisztesség, a 
közbecsülós és a nemzet hálája, szeretető 
ragaszkodókban ölelne körül, mint azt a fér­
fiút, akitől hozzája nem méltó apró em­
berkék kicsinylően és sértően nyilatkoztak ?

Mi adott okot erre a föllépésre ? Talán 
valami nagy államérdeket veszélyeztetett 
volna az a kormányjavaslat, melyről szó 
esett ? Talán vér- és emberáldozat meghoza­
talát kívánta a kormány a törvényhozástól 
s a parlament epigonjai a haza érdekében 
tiltakoztak az ellen, hogy ez az áldozat meg­
hozassák ?

Nem.
Ilyesmi nem történt. Az történt csupán, 

hogy egy országos jelentőségű irodalmi munka 
honoráriuma fejében négyezer forintot óhaj­
tott a kormány kiutalványozni a legnagyobb 
magyar ivónak, annak az ivóembernek, aki 
ha nem volna ma már közöttünk, százezre­
ket keltenének el a szobrára, arra az órcz- 
szoborra, mely valamikor Magyarország fő- 
és székvárosának legdíszesebb helyét fogja 
ékesíteni.

A parlament nagyhangú epigonjai, a 
törpék meg akarták takarékoskodni a Jókai

T - A. K C Z A.

Dal a Ponyaviczáról.
Irta: Czarina Szilárd.

lsem rengeteg, nem erdőség, mondhatni egy 
darab elvadult szántóföld az egész és hogy tényleg 
nem az, csak az emberek lustaságán múlt. De azért 
nekem az erdő, mert sok a fája, tekervényes utam 
madárdal kíséri az ábrándozót, füve édes illatot 
aiaszt, a szélén meg ott terül el a víz, bosszú kigyó- 
voualba, de mozdulatlanul, holtan. Nem akarlak séf­
em, azonban mocsár lettél, te hajdan szép patak.

( Itt járok a Pouyavicza partján. Bal oldalán 
over Jegelő, rajta méltósággal fehérük a gulya, a 

ju myaj. Ez a kettő még valahogy a régi, de már 
a menes tiszta gebe, egyik-másik tagja szinte dög- 
rovasan vau mar a sovány házi koszttól.

Es a Pouyavicza patak ? A halászok régi, kia­
padhatatlan kincses bányája ?

Mondom, hogy halott, annyira halott, hogy 
íothadui kezd s mint holttesten a férgek, tanyát üt 
a hatan az ezernyi ezer bóka. Öreg pásztor feléje 
teieh a uyajat itatóra. De az állat nem kíván, a víz­
től, a mely holt s a melynek arezulatjára rá van 

huzva a szemfedő, a bóka nyál. — A legelőn ott 
ágaskodik egy pár kútgém, alj in a hosszú vályú, de 
az meg pásztor öreg ehhez is bizony szidja a mu- 
audosagot, mely a szép Pouyavicza folyását meg- 

Hkasztotta Bizony a múlandóság. Hej, csak ez ne 
* “"yen máskép volt ez nem is olyan régen, 

jenkor tavaszszal a hatalmas Duna gondolt egyet,

Mórnak járó honoráriumot, nem azért, mintha 
nem tudnák, hogy egy állam költségvetésé­
ben ennek az összegnek jelentősége nincsen ; 
nem azért, mintha nem tudnák, hogy a 
munkáért, melyet a koszorús költő végzett, 
ez a négyezer forint csak nyomorult honorá­
rium, hanem tisztát) és kizárólag azért, 
mert klikkek vannak az országban, amelyek 
czélul tűzték ki maguk elé, hogy ennek az 
élete alkonyán lévő félistennek utolsó éveit 
megkeserítsék.

Egész sorozata van már azoknak a 
cselvetéseknek, amelyekből az ehez hasonló 
czélzatosságok pattantak ki ós amelyeket 
Jókai Mór szelid, nemes lelkének zaklatása 
végett eszeltek ki. A mai parlamenti botrány 
Iliiére fölháborodott az egész ország hangu­
lata, mert ha Jókai Mór nem is volna olyan 
érdemekben nagy férfid, mint amilyen, tisz­
tán csak előrehaladott korára való tekintet­
ből is kötelessége volná minden jóérzésül em­
bernek az, hogy őt ilyen nagymérvű zakla­
tásoktól megoltalmazza.

A nemzetnek kötelessége, hogy igazsá­
got szolgáltasson legnagyobb élő fiának és 
ha megindulást találunk is mi abban a ki­
jelentésben, melylyel Apponyi Albert gróf, 
ft..kepviselőház elnöke a Jókai ellen sújtott 
inzultust visszautasította, nem találhat a 
nemzet megnyugvást altban, hogy az ország 
parlamentjében nagyszámmal foglalnak he­
lyet olyan urak, a kik a nemzeti érzéseknek 
legelemibb fogalmával sincsenek tisztában, 
akik az ország közügyéit higgadtan mérle­
gelni annyira sem képesek, hogy különbsé­
get tudjanak tenni egy országos közügy ós 
egy nyomorult négyezer forintos költségve­
tési tétel között.

Halhatatlan lelkű költőkirály, te a ma­
gyar irodalom apostola, ne támadjon szived­
ben keserűség láttára a rád törő roszakarat- 
nak és vak elfogultságnak. Örökzöld babé­
roktól övezett homlokodra no szántson ba­
rázdát az aggodalom, hogy ilyen torzszüllőt­
téi is vannak a te dicsőített népednek. Bo- 
rongjon a te fen költ szellemed a, múltak 
fényes emlékein, merits belőlük enyhülést és 
biztosítékot arra, hogy az ifjúkorodban ki­

vívott szabad eszméket nem herdáljuk el ós 
a te fényes neved jelében tovább fejlesztjük 
azokat minden gáncs és erőlködés ellenében.

A félvad embereket pedig ne számítsd 
a te nemzeted fia közé !

s mini. a duhajkodó legény, ha nem fér meg a bőré­
ben, kiöntött. Milyen gyönyörű tenger volt egykor 
ez a legelő! Víz, víz, csupa víz, a merre csak a 
szem ellát.. Azért nem félt ettől senki. A Duna ha­
ragja elmúlt s nyomán ot.t volt mindég az áldás. 
bf<yau ki ne örülne a Nílus áradásának '{ A sás, a 
nádrenget,égről már csak mesét mond az üreg pász­
tor. Olykor, olykor meg vakarja feje búbját s egy 
hosszú pillantást vet a gyöpre : múlt időkről gondol­
kozik. Mily vékony pénzű a gulya, mily sovány a 
julmyáj ? És milyen kevés minden : a marha, a viz. 
a legelő és — uram isten, milyen sok a pénz, és 
mégis milyen sok a szegény ember. Nem érdemes 
ma már pásztornak se lenni. Minek, mikor már en­
nek is a törvény parancsol. Ott a dunapartou kígyó­
zik a töltés, az az átkozott, az csinálta mindezt, !

Kurjant egyet s botját hajítja az öreg juhász 
nyája közé, hogy rebb Mijen szét a lusta birkafaj. 
Nincs víz, nincs pusztaság, nincs már szabadság. 
Hogy volna, mikor a kuvasz nyakán is ott lóg a 
„kolájua“ !

.... Es inig a Pouyavicza jobb oldalán bújá­
ban el kesereg az öreg j ihász, balján ott a kis pa­
gony, az az elvadult szántóföld, a mely mint valami 
modern doktor, rabámúl a legelőre, a vízre s csudái­
hoz! k azon, mért szidalmaz az öreg juhász, mikor 
ideát a baloldalon a rezgő nyárfával békésen megfért 
a tölgy is és szépen fejlődésnek indult r1 Nyárfa és 
tölgy egy rakáson. Ilyen az élet!

Nézzétek meg azt, a korhadó füzfacsoportot. Már 
régen várják a pusztulásál de ő még tartja magát. 
Korhadt, romlott, teljeset, haszontalan, némelyiken 
csak a kéreg magyarázza, hogy valaha fa volt ez is, 
de a mint, a tavasz édes illata végig száguld a ma­

Vúiosi közgyűlés.
1 aucsova város tű r vény hatóságának április hó 

21-ón tartott II. rendes közgyűléséről a következő 
tudósításunk számol be.

közgyűlést pontban 9 órakor nyitotta meg 
bajsai Z á k ó Milán főispán.

A bizottsági tagok közül jelen voltak : a tanács 
részéről : Mattanovicli Adolf polgármester, Szabó Já­
nos főjegyző, Both Fereucz, Jovanovics Sándor, 
Bogoszavljevics Vlasztimir, Bogdanov János tanács­
nokok, Lestyáuszky János főkapitány, dr. Karai,Lur 

i Arthur városi főügyész; a tisztviselők közül : dr. 
Pán zél Ottó főorvos, Pavlovics György főmérnök, 
Skersii János főszám vevő, Hoffmann Endre levéltár- 
u°k. Korsós Zoltán aljegyző, Kovács György alszám- 

! vevő és Preller Nándor közgyám, továbbá Alexies 
Pál, dr. Alexies Szilárd, Bachra ami Antal, Bauer J. 
Fereucz, Brkics György, itj. Christian Alajos, Du* 
iiajsik frigyes, Graff j. Pal, Graff Gusztáv, Ger­
mane Nándor, Horesch Antal, Jánosok Károly, dr. 
Jovanovics István, Karner Jauos, Kraesuu Péter, 
Krosadiaacz Sándor, Krcsadinacz Miklós, dr. Laza- 
rovios György, Löwinger Lázár, May Márkus, Martin 
Imre. Mayer Károly, Nikolics Zsika, Pavlovics Mik­
lós, fiáddá Jj rigyes, dr. liadda Ignácz, lianiszavlye- 
vics D. P. dr. Scsitinszky Adolf, Winterfeld János, 
Wittigschlager Károly, dr. Wiltigschlágcr Eezső, 
Welker Dániel és Zieger Antal bizottsági tagok.

1. Jelentés az új kereskedelemügyi miniszter 
kinevezéséről. — Minthogy időközben II o r á u s z k v 
Nándor kereskedelmi miniszter megh.dt, s közgyűlés 
részvétének jegyzőkönyvileg adott kifejezést és erről 
a gyászoló család is értesittelik.

2. Polgármester havi jelentése tudomásul vétetett.
ö. Belügyi miniszteri 11169,11. sz. a. kelt ren­

deleté, melylyel az 1902 évi költségelőirányzat be­
vételi reszenek 30. rovata alatt a közigazgatási költ­
ségek fedezésére a gyámpénztári tartalékalap terhére 
2000 kor. felvételét megtagadta, azzal vétetik tudo­
másul. hogy a gyám pénztári tartalékalapból felvett 
2000 kor. a város szegény árvái eltartására fordítan­
dó, és ezen kiadási tétel jövőben ezen czim alatt 
veendő tel a költségvetésben.

4. Az 1. kerületben megválasztott bizottsági ta­
gok igazolásáról szóló jelentés tudomásul szolgait.

5. A pénzügy igazgatósági kirendeltség tárgyá­
ban leérkezett pénzügy miniszteri rendelet, mely sze­
rint csuk megyeszékhelyen állítható pénzügyigazga-

1 zőségen, az öreg füzek, mint régmúlt harezok kipró­
bált bajnokai, rügyeznek, virágoznak újra.

Nézem a tölgy csemetét, nézem a pusztuló fű­
zet. Az egyik a mult, a másik a jövő. A fűz koro­
nája fölött hányszor csapott össze az áradó Duna 
hulláma f Heteken at ott gubbasztott a romboló víz 
fenekén és várt türelemmel, megadással, mikor vonul 
el a hullám, hogy kihajtson újra, hogy szedjen erőt 
megbirkózni egy másik vízáradattal. Mikor ültették, 
kj volt ápolója ? Az öreg juhász se tudja. Pedig ő 
régen nézi a füzek harcsát a vízzel.

Es nézem azt a szép darabka földe', a hol fia­
tal tölgyet ültetett gondosan, vigyázva az emberi 
kéz. Szépen, sorban, minden darabot számon tartva. 
Ápolják, nyesik, öntözik, segítik a fejlődését. Minden 
évben kipusztul tíz, húsz, de pótoljuk újjal, szebbel, 
jobbal.

Ezt látja a pusztuló füzes, ezt látja az öreg 
juhász és azért káromkodik, azért szidja a kort ós a 
kor emberét. Hej, ha az a magas gát nem volna, 
hol volnának ezek a tölgyfakölykök ? Hát azért kel­
lett a gát ?

Mikor az nem volt, milyen végtelen volt itt a 
tengernyi legelő is ott a faluban, a honnan a torony 
idelátszik, milyen boldogok voltak az emberek ! 
Most rabság minden, de minden. A furulyaszó se 
olyan, mint régen, a dal sem az ami volt. Dalra, 
furulyára nein ér rá az öreg juhász. Figyelni kell, 
van-e koloncz a kuvasz nyakán, aztán ott a barázda, 
a/.on túl a marha legelészik, oda juhnak egy tapod­
tat se szabad tenni.

Ilyen időket, elünk, hiába! A/, urak már azt
hiszik, hogy a birka okosabb lett és meg találja
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tóság és ennélfogva a város kérelme nem teljesít­
hető, — tudomásul vétetett.

ti. A közigazgatási bizottság évi jelentése mi­
után 15 napig közszemlére felfektetve volt, — tudo­
másul vétetett.

7. A hivatalvizsgálati jegyzőkönyv tudomásul 
vétetett és 15 napig a főjegyzőnél fölfekteteudő.

8. A segédméruök kinevezése tudomásul szolgál 
s ezzel kapcsolatban határozatba ment, hogy a 9 év 
óta a város ideiglenes szolgálatában álló műszaki 
tisztnek, Hesse Albertnak három hónapi határidővel 
fülmondandó.

9. A közigazgatási bizottságban megürült 2 
helyre 45 illetve 44 szavazattal megválasztatott dr. 
Lazarovics György és dr. A 1 e x i c s Szilárd.

10. A szakbizottságok kiegészítése. Az igazoló- 
választmányba dr. Jovauovics István, a jogügyi bi­
zottságba dr. Jovauovics István, az építészeti bizott- 
éágba ftaniszavljevics D. P , a gazdasági bizottságba 
Krcsadinacz Miklós, árvaszéki kültagoknak Alexics 
Pál, Krcsadinacz Sándor és Fa István, a jövedéki 
felügyelő bizottságba Krcsadinacz Sándor és a szá­
mon kérőszék be dr. Lazarovics György választott meg 
egyhangúlag.

11. Az esküdtek alap lajstromának összeállítására 
kiküldendő bizottságba dr. Jovauovics István válasz­
tatott meg.

12. A polgármesterek aradi értekezlete alapján 
tett tanácsi javaslat folytán elhatároztatott, hogy a 
város részéről és felterjesztés utján megkéressék a 
kormány, hogy a városok közigazgatási költségeinek 
viseléséhez az állam is hozzájáruljon annyival is in­
kább, mert a megyék hason költségeihez már évek 
óta hozzájárul.

13 Az adóki vető bizottságba bizalmi férfinak, a 
tanács által ajánlott Lüwiuger Lázár helyett a Bach- 
mann Antal által ajánlott Wiuterfeld János bizott­
sági tag választatott meg.

14. Gyámpénztár 1901. évi mérlege elfogadtatott 
és jóváhagyás végett a miniszternek felterjesztetik.

15. A telekkönyvi átírásokért fizetendő városi 
átiratáéi dijakra vonatkozó szabályrendelet a folyó 
óv végével hatályát veszti, miért is a tanács előter­
jesztése folytán ennek 10 évre leendő meghosszabi- 
tását kérik a minisztertől.

16. A temesi révjog használatára fennálló díjsza­
bályzat módosítására vonatkozó tanácsi előterjesztés 
elfogadtatott és miniszteri jóváhagyás alá terjesztendő.

17. Tanácsi indítvány a temesi révjog használa­
tára eddig fennállott gyakorlat megváltoztása tárgyá­
ban, elfogadtatott. E szerint a bérlőnek a bérlet föl- 
mondandó és a kompátjáró házi kezelésbe veendő 
a komp pedig esetleg a bérlőtől megveendő.

18. A paucsovai Parkegyesületnek a városi nép- 
kert, faiskola és faültetvónyek sa,át kezelésébe es 
ápolásába leendő átvételére vonatkozó ajánlata hosz- 
szabb vita után elfogadtatott és a szerződés megkö­
tésével a városi tanács megbizatott.

19. Egy városi homokbánya megnyitására vo­
natkozó javaslat elfogadtatott és a torontáli h. é. 
vasutak indóháza melletti homokbánya újból meg­
nyitandó. A homoknak köbméterként! ára helybeliek­
nek 80 fillér, vidékieknek 1 kor. 20 fill.

20. A vadászterület bérbeadására vonatkozó ár­
verési feltételek, melyek szerint vadászati jog a leg­
többet Ígérőnek adandó, elfogadtattak.

21. Egy tenyészméuuek kicserélése vonatkozó] e- 
lentós tudomásul vétetett.

22. A 200 koronán aluli városi munkálatok biz­
tosítására megtartott árverés eredménye tudomásul 
szolgál, illetve a következő eredménynyel hagyatott 
jóvá: a kőmi vés munkaiatokra German n Nándor 
lti'/jVo engedméuyuyel, az ácsmunkáitokra Autono- 
vics István 5/107o engedménynyel, az asztalos mun­
kálatokra Weisz Ede 7°/„ eugedménynyel, a lakatos 
munkálatokra Zaluszky Tamás 2°/0 engedménynyel. 
a bádogos munkálatokra Marek Fereuoz 4"/0 enged­
méuyuyel, az üveges munkálatokra Mayer Ferencz 
fiai 3°/n engedménynyel, szobafestői munkálatokra 
Honig Rezső 2% eugedménynyel és a mázoló mun­
kálatokra Richter Antal lÓ"/0 eugedménynyel való 
ajánlata fogadtatott el.

24. A magy. kerámiái gyár és L-ovics Jánosnak 
a József főhei czeg utcza kikövezéséi e vonatkozó 
ajánlatai hosszú vitát kellettek, melynek vége az 
lett, hogy a közgyűlés nevezett utcza kövezését el­
halasztotta ; Dr. Karattur Arthur a város érdekében 
felebbezést jelentett be ezen határozat ellen.

25. A gazdasági bizottság javaslata folytán a 
városi földek bérbeadásánál közreműködő városatyák­
nak szabályszerű napidij fizetendő. (Uj kiadási tétel. 
Haladunk a korral !)

2ti. Wittling r Bélának a „Pancsova“ állomásnál 
létezett tekepálya után 12 korouányi évi bérösszeg 
elengedtetik.

27. Segélyezéseket engedélyeztek : Kovács György 
alszámvevőnek 100 koronái, Hrechus József dijnok-

-nak- fiO—koronát Dincsér—Jószaf-és_Baletie-s Jakab
dijnokoknak 50—-50 koronát, mely összegek am:nis téri 
jóváhagyás után az előre nem látható kiadási rovat 
terhére kifizetendők.

28. Lujauszky Sebő rendőr tizedes, 25 évi szolgálat 
után és miután jelenleg teljesen szolgálat képtelen 
május 1-től évi 504 koronával nyugdíjaztatott.

29. Az engedélyezett segélyekről szóló tanácsi 
jelentés tudomásul vétetett.

30. Szabadság engedélyeztetett és pedig 6-6 
hetet, Mattanovich Adolf polgái mesternek, Szabó 
János főjegyzőnek, Jovauovics Sándor, Bogoszavlje- 
vics Vlasztimir és Bogdánov János tanácsnokoknak, 
Lestyánszky .János főkapitánynak, Pavlovics György 
főmérnöknek, dr. Pán ezé 1 Ottó főorvosnak, dr. Ne- 
nadovics Lyubomir, dr. Theodorovits Pauta kerületi 
orvosoknak, és Szwoboda Sándor tiszteletbeli alkapi- 
tány'nak ; 4—4 hetet Lócz József és Rakicsics San­
der alkapitányoknak, Korsós Zoltán aljegyzőnek, dr. 
Karattur Arthur főügyésznek, Hoffmann Endre le­
véltárosnak, Preller Nándor közgyámnak, Spiegel 
Gyula tanácsi kiadónak, Kada Gy. adótisztnek és Bé­
náid Arthur bej. leütési hivatali kiadónak. A szabad­
ságok megkez.dhetését a szolgálati viszonyokhoz ké­
pest a polgármester állapítja meg, Az engedélye­
zett szabadságidőbe az év folyamán időnkiut igénybe 
vett szabadságok beszámitandók.

31. A városi moiiogra|)hia megírására, többek hozzá 
szólása után, 3000 kor. segély engedélyeztetett. A 
kiadó azonban köteles a kéziratot a Christian Antal, 
Graff" J. Pál, dr. Scsitinszky Adolf, dr. Kaszapino- 
vics Szvetiszláv és Pavloviéi Miklós tagokból álló 
bizottságnak megbirálás véget bemutatni. Ha a bi­
zottság Ítélete alapján a városi segély fulyosittatik 
úgy kiadó köteles a városnak a műből 200 drb ma­
gyar, 30 drb német éi 30 drb szerb nyelvű példányt 
átengedni.

32. A városi tisztviselők fizetés rendezése czéljából 
(?) bizottság küldetett ki azzal, hogy az tegyen a köz­
gyűlésnek javaslatot. A bizottság tagjai : Christian 
Antal, Bachmann Antal, Graff J. Pal, May Markus, dr.

Radda Ignácz. dr. Scsitinszky Adolf, dr. Alexics 
Szilárd, dr. Jovauovics István, dr. Kaszapinovics 
Szvetivláv, Jovauovics J. Pál. dr. Lazarovics György 
és dr. Gadjanszky Lyubomir. (Ebben a kérdésben a 
közgyűlés most már négyszer azt határozta: hogy 
fog határozni. Kiváncsiak vagyunk a tisztviselő nél­
küli bizottság mikor fog a sokszor megható plirázi- 
sokkal méltatott fontos ügy megoldásához ? !)

33. Az ujonau épített tűzoltó-laktanya átvétele 
jóváhagyatott és végleg a város tulajdonába átvé­
tetett.

34. A Klaslrom és Iskola utczák rendezése és 
újból való ki kövezése sürgősnek mondatott ki és az 
építészeti hivatal utasíthatott a szabályozási terv és 
költségvetés azonnali elkészítésére, mely azután egy 
rendkívüli közgyűlés elé terjesztendő.

35. A varost csatornazasi tervek végleges elké- 
szithetése czéljából a minisztérium részéről követelt 
700 korona engedélyeztetett.

A közgyűlés, melyen délután Mattanovich Adolf 
polgármester elnökölt, este '/^l órakor ért véget.

A gazdasági ínutikássegélyező pénztár.
(A gazdasági nmnkássegvlypénzt..:rról szóló törvény hiányos 

szerkezete.)

Az az uj elm. let, amely szerint a közigazgatás 
tulajdonkepeni feladata a javítás, az igazítás, a tár­
sadalmi, gazdasági stb. sérelmek orvoslása — talán 
sehol sem Tatfiáto oly kézzel fogható alakban, mint 
Darányi földmi velési miniszter működésében, aki 
már azelőtt, hogy Széli Kálmáu kijelenté, miszerint 
a közigazgatáshoz szív is kell — minden törvényja­
vaslatával beigazolta, hogy a gazdák és munkások 
érdekeit csakugyan szivén viseli.

Erről tesz bizonyságot az 1900. évi XVI. t.-cz. 
is, amelyet a mnnkássegélypénztár létesítése tárgyá­
ban alkotott. Kétségtelen, hogy az egyik legüdvösebb 
alkotása újabb honi törvényhozásunknak. Azonban 
tagadhatlan, hogy a törvény formája nem volt ké­
pes megvalósítani eddig a ezek, atn-dyet maga elé 
tűzött.

Hiszen köztudomású tény, hogy a mezőgazda- 
sági munkások és cselédek idegenkednek a munkás­
segély pénztár egyesületétől.

Pancsováu alig lehetett pl. 30 munkást kapui 
a városi törvényhatóság nagy erőfeszítése és egyesek 
rábeszélése folytán. A járásban egyetlen egy tagot 
sikerült beíratni. Szóval a törvényhozó nem nyúlt 
művészi kézzel ehhez az eszméhez : a munkássegély- 
póuztár alapításához, mert csak parancsot bírt al­
kotni és nem törvényt.

Mert bizony a törvényalkotás művészet ám 
még nagyobb művészet, mint a jó közigazgatás.

A jó törvény megalkotásához ugyanis az szük- 
sóges, hogy az úgy legyen megszerkesztve, miszerint 
az önmagát valósítsa meg, holott hiányosan alkotott 
törvény csak egyszerű parancs, amely bármily szi­
gorú legyen is, nem kepe* megvalósítani a benne 
rcj.ő czélt, eszmei tartalmat.

A munkássegély pénz tárról alkotott törvény még 
nem is bir a parancs jellegével sem, hanem csak egy 
óhajtást, egy rendkívül humánus gondolatot, fejez 
ki ; teljesen a munkások kényére bízván, hogy be- 
lépuek-e, vagy nem.

Hát hiszen ez természetes dolog, hogy valakit 
erre kényszeríteni büntető záradékkal nem is volna

Folytatása a mellékleten.

csalni a barmot. Azért vau ott a legelő közepén az 
istentelen bosszú barázda, nehogy átmeujen a birka 
a barom országába.

.... Messziről mintha fényes aczólon törne meg 
a napsugár. Az öreg jól sejt. Égy füttyentéssel ma­
gához parancsolja az ebeket, nézi megvan-e a kolonez, 
megvan-e a palóta a kutyaadóról ?

Bizony fegyver az, a minek fénye idevillog, 
csendőrök járnak erre. Nem hiába rabvilág ez. Az 
öreg jó messzire kerül az ellenkező oldalra, a mint 
a csendőrök közelednek. Ott bíbelődik a szamár kö­
rül, hogy ue kelljen a tollas embereket megsüvegelui.

*

A fiatalos tölgyes széléről nézem a mezőt, a 
buja, kövér legelőt. Odább, közel a Dunához hosszú 
vonalban kígyózik a töltés, az öreg juhász réme. A 
hatalmas Duna, mint egy szelídített vadállat apró 
hullámokban mossa, nyaldossa lábát s ha néha rossz 
álmaiban megszállja a féktelen, régi düh, az a hatal­
mas óriás kigyó, a töltés, visszakorbácsolja medrébe.

A pusztuló füzes s az öreg juhász várják, vár­
ják az öreg Duna látogatását s ebben a hosszú vára­
kozásba beleöregeduek, belefáradnak egészen. A há­
tuk mögött lassú, de egyre növekedő erővel fejlődik 
a fiatal tölgyes erdő, előttük terül el a buja legelő, 
ott száguld a ménes, kolompol a gulya, de mindezen 
érzik valami, a mit az öreg juhász már nem tud ki­
mondani. Szép a madárdal, de uem a régi, kövér, 
buja a legelő, de az se a régi, a Duna se az már, 
az emberek sem azok már.

Egy elfojtott sóhajtás megmagyaráz mindent: 
„Uram Isten, de nagy e földön a szegénység, a 
nyomorúság !“

A vén 1 c ú II y. 
ívta: Lengyel Laura.

Miudenikünk életében — mondta Barcsy Béla 
— száz meg száz olyan dolog van, mit nagyon sze­
retnénk kitörölni belőle. Nincs olyan nemes, kiváló 
és jó ember, ki néha-néha álmatlan éjszakáin szé­
gyentől vérvörös arczát ne fúrná be mélyen párnáiba. 
Ilyenkor a komi-zságai jutnak eszébe. Azok a mél 

I tailtuiságok, csalások, árulások, melyeket mások el­
len elkövetett, rendesen olyanok ellen, kik szerették 
és jók, voltak hozzá.

Eli részemről soha sem tartottam magam kü­
lönösen ki való és jó embernek. Becsületes fiú vagyok, 
mind a mellett, ha álmatlan éjszakákon leszámolást 
rendezek lelkemmel, nem át.alnám jól pofon verni ma­
gamat. Ilyenkor azonban mindig van egy vigaszta­
lásom, ami megnyugtat. Tudora, hogy egyszer éle­
tem bau nemcsak korrektül, de nemesen viselkedtem 
egy szegény, magános szívnek boldogságot szereztem 
egész a sírig, sőt talán még a koporsójában is.

Ezelőit tiz évvel történt a dolog. Én akkoriban 
huszonkét éves ifjú ember voltam. Az apám gazdag­
ságának hire följutott ide Budapestre is és ón hu­
szonkét éves koromban már nem egy divatos színész­
nő és elegáns nagyvilági dáma barátságával dicse­
kedhettem.

Ebben az időben kerültem a Zombory Ilma 
keze közé. Ti tudjátok, ki volt tiz évvel ezelőtt 
Zombory Ilma? A fiakker-lovak ma is meghatott un 
holingatnak, ha a nevet halljak, apáikról maradt rá­
juk a monda, s hogy ebben az időben a fiakker-lovak 
állása csak amolyan szinekura volt. A Zombory Ilma 
kocsiját minden este a lelkes ifjúság húzta haza, 
r Éu akkoriban leiUtötem volna mindenkit, ki 
Zombory Ilma uralkodását nem tartja örökkévalónak 
pedig tiz év sem kellett hozzá és kivéuült a trikóiból!

Voltaképen már akkor sem volt egészen fiatal. 
De a vénülő szép asszonyok a legveszedelmesebbek I 
hát meg a vénülő op Tett-primadonnak Zom hoy II- | 
mának nem kell nagyra lenni győzelmével. Egy pjl- 1

1 tintást vetett rám és ón rabszolgája voltain, tehetett 
velem, a mit akart.

Egy szép napon azt tette velem, hogy kidobott. 
Ma már belátom, hogy ez volt a legnagyobb jótette. 
Nem vagyok babonás ember, de mondhatom, kiilö 
nős balsors üldözte azokat az embereket, kiket a 
szép Ilma huzamosabb ideig méltatott kegyére. Az 
ember ürülhetett, ha vagyoni romi is a ran fizette 
meg boldogságát. Néha-néha azonban jött egy szen- 
zácziós törvényszéki tárgyalás: a főváros ismert ga­
vallérja a vádló tak padján . . . Szórványosan egy- 
eg.V icvolver csattanasa . . . Mondom, fatális asszony 
volt a szép Ilma, tudtán ki vili vitte magával a bal­
sorsot, a rombolást, a gyászt ...

De akkorábban meg nem láttám olyan világosan 
a helyzetet s mikor a szép Ilma kidobott, azt hittem, 
hogy vége a világnak. Még ma is megreszket a szi­
vein, ha azokra a gyötrelmes nappalokra és lázban 
átvirrasztott éjjelekre gondolok. Egy hétig lázong­
tam, vívódtam, az tan kimerültek az idegeim és va­
lami jótékony apátia fogott el. Egy nap ott ültem 
szobám ablakánál és néztem le az utczára, meg a 
szemben lévő kis l fa tikos boltra. Nem láttam semmit, 
senkit. Lelek nélkül, bambán, értelmetlenül, elfásulva, 
ősszelörve a nagy szivbéli gyötrelemtől, egy szép 
napon, magam sem tudom hogyan, de észrevettem 
Lotti kisasszonyt.

A Lotti kisasszonyé, meg a testvéréé, Annáé 
volt a trail kos bolt. Ide jártam le szivart vásárolni. 
Ha szobám ablakából lenéztem, egyenesen az ő kis 
boltjukba láttam. Nem sokat törődtem velük. Elő­
ször, mert minden gondolatom, minden érzésem 
Zombory Ilmánál volt, másodszor, mert csúnyább, 
soványabb, öregebb két kisasszony uem igen volt 
Budapest városában, mint Lotti és Anna.

Es mégis egy napon megakadt a szemem a 
ven leány száraz, sovány alakján, hervadt arczári, 
beesett örömtelen kék szemén és arra gondoltam .. . 
Mikor az ember maga is boldogtalan, mindig érzé­
kenyebb más ember szenvedése iránt . . . Arra gon-
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Melléklet a „Végvidék“ 1902. évi 18-ik számához.

helyes dolog. Ez már magával azzal a humánus esz­
mével is ellenkeznek, amelyet a törvény szelleme
czélul tűzött ki.

!A törvény húzónak azonban inas módszer Is , 11 
rendelkezéseie, sokkal ezélravezetőbb mód — mini. 
a büntetés.
Ugyanis — kiknek áll érdekében az, hogy a 

munkások biztosítva legyenek? a gazdának, aki lel 
van mentve attól, hogy balesetnél a gyógy költsége­
ket íizesse munkásaiért, ha t. i, munka közben sérült 
meg a munkás önhibáján kívül.

Ellenkező esetben az 1898. évi XXI. t.-oz. ér­
telmében 30 napig a munkaadó kötelessége a gyó­
gyítás költségeit fedezni. Csodálatos tehát, mikor 
az állam annyi munkást feglal koztál, nem vette 
figyelembe, bogy a munkaadóra nézve is nagy előny 
rejlik abban, ha a munkásuk baleset, ellen biztosítják 
magukat.

Ezt az el vet ügyesen alkalmazva, nem kényszer, 
de az okszerűség utján oda lehetne hatni, hogy ma­
guk a munkások is belátnák, hogy amikor a törvény 
csak óhajtás forrná,ában állította el-jük a biztosítás 
eszméjét, akkor éppen nekik kell azt fölhasználni 
s a törvény előnyeivel sorsukon srgiter.i — külön­
ben nem kapnak munkát, ha oktalan módon vissza­
utasítják a biztosítás előnyeit.

Ugyanis csak azt. kellene miniszteri rendeletben
-r hat'ósAguInrak masi fás ba adu i, "trőgy.áílaiülj kőz-
ségi munkáknál, vagy állami gazdasági telepeken 
csakis olyan cselédek, vagy munkások vétessenek föl 
s kapjanak munkát, akik már tagjai a gazdasági 
munkás-segély pénztár egyesületnek, s tagsági djaik 
a munkabérekből fizetessanek, különben a balesetek­
nél és megbetegedések alkalmával az illető munka- 
valialkozó, vagy gazdasági intéző fogja a gyógyítás 
költségeit fizetni, aki a munkásokat és cselédeket 
felfogadta.

Bizonyosra lehet venni, hogy ezzel a rendelet­
tel hamarább czélt fog érni a törvényhozó, min a 
legeszmónyibb júszáudók bizuuj'Hásával.

A Szentes-Csougrád közt épülő Tiszaiad, a .sö­
vényházi ármeutesitö társulat csatorna-építési mun­
kálatai, a tápéi vasúti hid, a vármegyei úthálózat 
építése ezer és ezer munkást foglalkoztatott — és 
egyetlen egy Sem akart belépni a segelypónztár egye­
sületire — holott ha a miniszter elrendelte volna, 
^l0Sy balesetnél a vállalkozó köteles fizetni gyógy- 
dijat,, ha olyan munkást fogad fel, aki nem tagja a 
munkás-segélypénztár egyesületnek — úgy néhány 
ezerre rúgna már azoknak a száma, akik beléptek 
volna az egyesületbe.

Eszembe jut mindig, valahányszor egy humá­
nus eszmét magában fogtálé, de csonkán megalkotott 
törvény szakaszait olvasgatom, hogy 11 József üd­
vös rendeletéinek is az volt, a hibája, bogy éppen a 
\euyeget, a megvalósítás elvét hagyta figyelmen kí­
vül s azért nem ért vele czélt.

Ha például a burgonya-ültetést azzal az intéz­
kedéssel adta volna ki rendeletbe, hogy mindazok, 
akik egy hold területen burgonyát ültetnek, azok 
bizonyos kedvezményben részesülnek — bizonyosan j 
gyorsan elterjedt volna a burgonya ültetés.

Épp így vau az állam a gyümölcstermeléssel 
is. Magyarország utalva van a kertészeti és gyü- 
mölcsészeti agrikulturára. De ingyen kiosztott, facse­
metékkel és ismeretterjesztő könyvekkel, hazafias 
ajánlásokkal ezen a té.eu nem sokra togunk inenui.Ehe­
lyett többet érne, ha a kormány keresztül vinné, 
hogy az a bit tokos, aki gyümölcsöst létesít, hatósági

! utón jóváhagyott tervrajz és facsemete csoportosít,á- 
saru szerint: gyümölcsös kertje után 5 évig állami 
adut, ne fizessen — akkor rohamosan fogna a gyű- 
mölcstenyésztés itt fellendülni.

Meit hiába, a törvénvalkot.ás is művészet. M.é°* 
!,in nagyobb művészéi, Bismarck szerint, mint, a 
kormányzás. (|r> „ ,

II I 15, IC.
lloiNÍnszky Nándor haliílii. Szomorúan 

lengtek múlt vasárnap a gyászlobogók az 
egész országban a középületeken, hirdetve 
a nagy politikus, kiváló állomférfi, Ho- 
í á n s z k y Nándor, keresk. ügyi magy. kir. 
miniszter halálát. A fájdalom panasz- 
liaugja zúgott végig az országon : mély meg­
döbbenés vett erőt nemcsak az összes politikai 
pártfeleken, liánéin az ország összes lakos­
ságán. Harmincz éven át szolgálta Horánszky 
a hazát, hűen, odaadóan s a legszentebb 
honfiúi szeretettel. Alig hat hétig töltötte 
be azon díszes állást, melyre a királyi kegy
emelte. Hogy mi_volt Horánszky a ma gyár
közéletben, azt mindenki tudja. Hogy mi 
lett volna s mit tehetett volna, mint miniszter 
azt csak sejteni lehet. Ha a kórlethetlen 
halál az elhunyt fényes pályáját oly gyorsan, 
váratlanul meg nem ,szakítja, bizonyosan sok 
szép, s a hazára áldásos eszmét valósított 
volna meg. Horánszky magas képzettsége, 
széles körű ismeretei, vasakarata, erélye és 
elszántsága biztos reményt nyújtottak, hogy 
erős kitartás mellett a nemzet jogainak 
érvényesülnie kell. Sokat, igen sokat tett 
volna Horánszky nemzete, hazája érde­
kében. A megalkuvást nem ismerő halál 
azonban nem engedte Horánszky mik, hogy 
eszméinek diadalra jutását megérje. Munkás­
ságának 04 évében, április 19-én este könyör­
telenül kiragadta szerető nemzete karjaiból. 
Ma már ott nyugszik a hideg anyaföldben, 
melynek jólétéért, felvirágozásáórt küzdött 
egész életén át. Temetése az ország őszinte 
részvéte mellett hétfőn, e hó 21. délután ment 
végbe.

Személyi hir. Városunk főispánja, Z á k ó Mi­
lán családjával ^együtt a gör. kéj, húsvéti ünnepekre 
a múlt héten Zomborba utazott, a honnan c hét 
elején tér vissza.

Gör. kel. húsvét. Gör. kel. hitvallású polgár­
társaink ma, holnap és holnapután ünnepük a szent 
húsvét ünnepeket. A feltámadás ma hajnalban volt. 
Boldog ünnepeket kívánunk.

— Névnapi ováczió. A főgymnasium tanuló ifjú­
sága az intézet érdemes igazgatóját, T ordái Györ­
gyöt, nevenapja előestéjén, szerdán este igen szép 
ováczióban részesítette. Az ifjúság Faragó Lajos 
tanár rendezése mellett, este 7*/z órakor gyülekezett 
a városháza előtt s ott meggyujtva a lampionok gyer­
tyáit az intézet zászlója alatt, s Schirka zenekarának 
tüzes hangjai mellett vonult az ünnepelt lakása elé,

dúltam, hogy ez a leány lehet már harmiuczöt éves 
és még soha egy örömteljes percze nem volt, hogy 
igy telt az élete lemondásban, egyhangúságban . . . 
Egyik nap jött a másik után és miudenik el vili, va­
lamit arcza rózsáiból, szeme tiizéből, baji feketesé­
géből. Milyen szomorú lehet az ilyen élet, minden* 
nap remegve számítani az ősz hajszálakat, nézni az 
egyre jobban fakuló avozot, s az egyre bánatosabb 
két szemet . . .

Nem tudom, Eotti kisasszony észrevette-e reá 
irányzott tekintetemet, de annyi bizonyos, hogy né- 
háuy pillanat múlva bevonult a kis bolt hátterébe. 
Es ettől a naptól kezdve állhatatosan kerülte tekin­
tetemet. Egyszer, mikor lent voltam a boltjukban, 
szi var válogatás közben véletlenül odaért a kezem a 
kezéhez és lángvörösre gyűlt az arcza.

Hazudnék, ha azt állítanám, hogy egy csöppet 
ls, eid«kelt a dolog. Ki törődik egy csúnya, száraz, 
ven leány dolgaival? Akkor, igaz, egy délután ellá­
gyult, un, de az is csak amolyan filozófiai el lágyulás 
volt, azóta megint a magam bajával foglalkoztam s 
ereztem, hogy tenni kell valamit.

Este levelet írtam Ilmának, a levélben csak 
ennyi volt :
. .. »Bocsásson meg — de szeretem. Most is, ma
is,,örökké . . . Legyen irgalmas hozzám. Csak egy 
szót írjon es en rabszolgája vagyok. Hiszen leli,.tei­
len nem tudnia, hogy mennyire imádom.“

A levelet magam akartam föladni a postán. Út­
közben iölszakitottam a borítékot és meg egyszer 
elolvastam, vájjon kitejezi-e eléggé szerelmemet, szen- 
vedesemet ? Ostobának, üresnek és semmitmondónak 
alaltam. A borítékot eldobtam és bementem a Ult­
ikba szivart venni, aztán már magam se tudom 

hogyan tmtent a dolog, vóletleiiségből a Zouibory 
I,mamik szülő levelem ott maradt egy szivaidoboz

En észre sem vettem, csak akkor tudtam meg 
"olgot, mikor hazamenni, lev,4-t találtam az asz­

alómon Lolli kisasszonytól. A levél igy szólt:

„Minek tagadnám, hogy szeretem ? Öun, k lát­
nia kell azt arezoinról és biztosan lát a is. Ha csak j 
szivemre hallgatnék . . de igy is . . . miért nem !
mondanám meg, hogy boldoggá tett a levele? Azt 1 
hittem, meg keli halnom a boldogságtól, mert iné» i 
álmomban sem mertem hinni, hogy maga is szere“ 1 
engem j

lín nyíltan beszélhetek, mert nincs rá mód, 
hatalom — még ha a szivem belé szakad is, — bogy 
elfogadjam szerelmét. Harminczhat éves vén leány 
vagyok, mag,, pedig fiatal, szép, imgyjö \ őjii ember. . . 
s én nem szeretnem úgy, a mint szeretem, ha ezt 
nem felelném Önnek.

Isten Önnel, lírain! Nekünk nem szabad többet 
egymást látnunk. Én — én örökké szivemben őrzöm 
emléket, de magának el kell engem felejtenie, mert 
en öreg, összetört, szerencsétlen teremtés vagyok és 
magának nem ilyen hitvest tartogat az ég. Ne higyje, 
hogy valaki az életben jobban szeresse, miután, — 
a szivem vérével váltanám meg minden szenvedéstől,
—■ de nem egymásnak valók vagyunk és önnek 
mindeuképeu le kell mondania erről a szerelemről.

Le arról, hogy engem lásson, le arról, hogy 
rám gondoljon. Hagyja az emlékezést, a könyeket, 
a szomorúságot nekem, éli öreg vagyok és leány . ., 
De ön fiatal es férfi, menjen ki az életbe küzdeni, 
dolgozni ... A jó Isten vezérelje minden lépését, 
legye out boldoggá és vezese kárjai közzé azt a 
fiatal, édes teremtést, kinek nemcsak szive, lelke, de 
kora és külseje is méltó lesz Önhöz.11

Akár hiszitek, akár nem, az első pillanatban 
dühösen földhöz csaptain a sz*gény vén leány leve­
lét, Micsoda, ez a madárijesztő azt meri hinni?. .. | 
Az ifjúság kevély, hiú ördöge tombolt bennem. Egy 
gúnyos fölvilágosító levelei, akartam neki írni. Le is ! 
ültem, kéz mba fogtam a pennát, de mielőtt még 1 
belekezdtem volna az irá bu, átfutottam az ő levelét. I

Es a mint olvastam az egyik mondatot a má­
sik után valami megmozdul bennem. Úgy éreztem, ’ 
mintha vuskapcsokkal szorítanák össze a szivemet,,

hol l g ny a to v Milorad Vili. oszt. tanuló hosszabb 
beszédben üdvözölte Torjai igazgatót, nem csak mint 
kiváló műveltségű tanárt s igazgatót, hanem mint az 
ifjúságnak szerető atyját s biztosította az ünnepeltet 
hogy ha egykor meg is válnak az intézettől, mindig 
hálával fognak(reá gondolni. Élteti a szeretett igazga 
tót, init az ifjúság lelkesült háromszoros éljennel ki­
sért. 1 ordái megköszönve a szép ovacziót, az ifjúságot 
Isten imádására, király iránti törhetlen hűségre s a 
haza iránti szeretetre intette. Biztosította az ifjúságot, 
hogy ezentúl is szivén viselendi tanításukat s neve­
lésüket Az igazgató szívélyes szavait a tanulóság 
lelkes éljennel hálálta meg. A beszédek elhangzása 
után az iljuság a vezető tanár, Faragó Lajos által 
igen ügyesen rendezett menetben vonult el.

Csütörtökön d. e. a tanári kar s hitoktatók tisz­
telegtek az ünnepeknél, ki délben fényes ebédet adott, 
melyen a tanári kar összes tagjai, a nősek nejeikkel, 
s a hitoktatók vettek részt. Ebéd közben megeredt a 
szebbnél szebb toasztok árja. A díszes társaság a késő 
délutánig maradt együtt a köztiszteletben álló igazgató 
vendégszerető házánál.

Kinevezés A m. kir. pénzügyminiszter Fey- 
m a n n Gyula ügyvédet, a pancsovai adókivető bizott­
ság elnökhelyettessévé nevezte ki.

Hivatal vizsgálat. P e t h ő János, kir. tanácsos, 
a temesvári póstakerület igazgatója a héten az itteni 
postahivatalt megvizsgálta, hói is mindent a legna­
gyobb rendben talált, miért is Fodor József,'fel­
ügyelő- s hivataltönöknek megelégedését és elismeré­
sét fejezte ki.

Tanitógyűlés. A pancsovai tanítói fiókegylet 
csütörtökön, május hó 1-én tartja tavaszi rendes köz- 

! gyűlését T.-Almáson. A közgyűlés tárgyai: Elnöki 
megnyitó, jegyzőkönyvhitelesitők, hirlaptudósitók vá­
lasztása. A kirándulások nevelés és oktatási szem­
pontból, előadó S eh id ek Ágoston, t.-almás! áll. 
isk. lg. tanító. Ifjúsági egyletek, előadó Faragó J. 
kir. s. tanfelügyelő. — Főegyleti elnökség átirata. 
Eötvösalap ügye. Elnöki jelentések, indítványok ; 
interpellátiók. A közgyűlés, melyet 9 órakor választ­
mányi ülés előz meg, a községháza díszes tanács 
termében tog 10 órakor megtartatni. Gyűlés után a 
H e r r m a n n féle vendéglőben társas ebéd lesz.

Esküvő. Horn u n g Péter, férfiruhakereskedő 
ma d. u. tartja esküvőjét a minoriták templomában 
özv. Fölkér Johanna úrnővel.

— Beteg elnök. Mint részvéttel értesülünk a Dél­
magyarországi tanitóegylet érdemdús elnöke Schenk 
Jakab, fehértemplomi polg. isk. igazgató nagy beteg, 
úgy, hogy hosszabb szabadságra kellett mennie. Re­
méljük s szívből óhajtjuk, hogy a kiváló piidagogus 
s tanár egészségét mielőbb visszanyerje. Betegsége 
ideje alatt az egylet ügyeit M o 1 n á r József 1. egyl. 
alelnök vezeti.

Halálozás. L isy Károly aranyozó, iparosaink 
egyik legrokonszenvesebb tagja, tegnap d. e. két heti 
súlyos betegség után meghalt. A megboldogúit 25 
éven át volt a helybeli önlc. tüzollóegyletnek tagja és 
szertárosa, s ezért a tűzoltóegylet testületileg, zenével 
vonul ki temetésére, mely ma délután 6 órakor lesz. 
Az elhunytban Dr. Kiss Endre gymn. tanár apósát 
gyászolja. Nyugodjék békével !

Eljegyzés. Bászta János, Temeskubinból 
eljegyezte Protolipácz Mariska kisasszonyt Pan- 
csováról.

Iskolalátogatás. I a r a g ó János kir. s. tan- 
1 felügyelő a lefolyt héten a lajosfalvi községi iskolá­

kat látogatta meg.

Mire az utolsó mondatot is elolvastam, liaugos zoko­
gással borultam le az asztalra. És a szivem meg- 
köunyebült, a lelkem jobb leit ezekről a köuyektöl, 
a részvét kényéiről.

■A- gúnyos levél helye; t csak ezt Írtam a pa­
pirosra :

_„Megfog!.dum tanácsát. Megyek küzdeni, dol­
gozni, becsületes férfivá válni. S ha tervemből lesz 
valami, Önnek köszönhetem. Önnek, kinek emlékét 
mindenüvé magammal viszem.

És ez a levél nem is volr hazugság. Kitöröl-cm 
lelkem bői a Zombory Ilma képét és dolgozni kezd­
tem. Ezelőtt, két évvel, mikor már arra gondoltam, 
hogy csak mosolyogni fogunk a bolondságokon, föl- 
kerestem a kis trafikot Anna kisasszony fogadott.

Meghalt mondta, mikor Lolliról kezdtem 
tudakozódni — meghalt ezelőtt öt évvel.

Látta, hogy elsáp<idok, szelideu, részvéttel ha­
jolt hozzám :

Mindent tudok. Szegény nővérem halála 
után egy levelet leltem a fiókjában, melyben arra 
kert, hogy a keblén lévő medaillonbau levél van 
azt vele együtt tegyük a koporsóba. Úgy tettünk! 
a hogy kívánta, az öu levele vele maradt, vele a 
koporsóban is.

Úgy éreztem magam, mintha fejbe vágtak volna. 
Aztán egyszerre csak kocsiba ültem és kint voltam 
a temetőben. Sokáig barangoltam, de végre mégis 
megleltem a vén leány sírját. És nézve a piros grá­
nitkövet. valami nagy megnyugvás löltütre el a lel­
temet. Ez a szegény halott irt őrzi az egyetlen sze­
relmes levelét, melyet az életben kapott. Ez a téve 
dós bői hozzá jutott par sor boldoggá tette őt és ta- 
ö" édes álmokat ad neki lent a sírban is. És fussá­
tok, erre a szerelmes levelemre mindig büszke va­
gyok, mert jót tettem vele, mert, egy szegény, el* 
hagyatott vén leány szivét illúziókban ringattam, és 
elhiteti etil vele, hogy őt még szeret ni lehet.



— A Männergesangverein Zimonyban. Holnap a 
derék s kitűnően iskolázott Männergesangverein Zi- 
monyba rándúl át, hol a Streicher féle szálloda nagy­
termében a „Cornevillei harangok“ czimű operettet 
fogja előadni. Megvagyunk győződve, ismerve az 
egyesület magas színvonalon álló kiképzését s kiváló 
műkedvelő erőit, hogy szabatos játékukkal a szomszéd 
város lakóinak is megnyerendik osztatlan tetszését.

— Sorozás. A Pancsova városi illetőségűek soro­
zása tegnap kezdődött meg. Tekintettel a gör. kel. 
hívők húsvétjára a sorozás f. hó 30-án folytattatik.

— Választmányi ülés. A pancsovai tanítói fiók- 
egylet választmánya pénteken d. e. a belvár. isk. egyik 
tantermében Karner János f. egy. elnök elnöklete 
alatt rendkívüli ülést tartott, melyen résztvettek Stei­
ner János, Lemle Rezső, Máthé Albert, Reich Gábor, 
Tyahun János, Mihucz Ágoston, Schidek Ágost, 
Gyorgyevics Miklós, Molnár József, Sztodola Pál és 
Lambrecht Péter. Az ülés tárgyát az alapszabályok 
módosítása képezte, különös tekintettel a vall. s köz- 
okt. ügyi miniszter 86241 ex 1901. számú rendeletére. 
Előadó Lambrecht Péter összegezve a többi fiókegy­
leteknek erre vonatkozó határozatait az alapszabály 
módosítást pontról-pontra ismerteti. A javasolt módo­
sítások alaposan megvitatván, elfogadtattak. A minisz­
teri rendeletben foglalt azon óhajtást, hogy ezentúl 
évente egy fiók egyl. s minden két évben egy nagy­
gyűlés legyen, a választmány nem tartja helyesnek s 
a gyűlések számát nem akarja apasztani, hanem meg­
marad a~régi szokás mellett, hogy ezentúl is évi kép 
fiókegyleti s évi egy fűegyleti gyűlés tartassák.

— Körmenet. Pénteken reggel tartatott meg a 
Márkus napi — buzaszentelési körmenet, melyen szá­
mos hivő vett részt. A körmenetet főt. Mussics 
házfőnök vezette; a menet reggel 7 órakor vonult ki 
a róm. kath. temetőbe, hol a buzaszentelés actusát 
a körmenetet vezető lelkész végezte. Ezúttal az isko- 
kás gyermekek a körmeneten nem vettek részt, mert 
a városi tiszti főorvos a gyermekeknek a körmeneten 
való részvétele tárgyában a következő véleményt 
adta : „hogy az iskolás gyermekeknek a körmeneteni 
részvételét egészségi szompontokból, különösen te­
kintettel a jelenleg fennálló igen hűvös reggeli időre s 
azon körülményre, — hogy a gyermekeknek, a vallásos­
ság követelményeknek eleget teendő, hajadon fővel 
kell azon részt venni — s végül tekintettel, ha nem 
is nagyszámú, de újból jelenkező kanyaró és fültő- 
mirigylobok felléptének — helyesnek nem találom és 
annak beszüntetését kérem.“ — Ezen orvosi vélemény 
alapján a gondnokság az iskolás gyermekeknek a 
körmeneten való részvételét betiltotta.

— Táncziskolai vizsga. Louis Árpád, temesvári 
táncztanitó, ki heteken át nagy buzgalommal s kiváló 
ügyességgel oktatta az ifjú nemzedéket a tánczmű- 
vészetben, máj. hó 10-énJ'ogja tanításának eredményét 
bemutatni. A tánczvizsga a „Trombita" szálló nagy 
termében d. u. 4—7-ig fog megtartatni. Este 8 órakor 
tánczmulatság lesz, melyen több új táncz lesz be­
mutatva, közte nehány nemzeti-táncz, a megfelelő 
nemzetek ruházatban.| í

— A tisztviselők fizetésrendezése. Lukács László 
pénzügyminiszter az állami tisztviselők fizetésrendezé­
séről szóló törvényjavaslattal mint hírlik már elké­
szült. A törvényjavaslatot már a közel jövőben be 
fogja nyújtani a Háznak. Az állami tisztviselők fize­
tés rendezéséről szóló törvényjavaslat főbb pontjai a 
XI. fizetési osztály eltörlése, továbbá a Vlll-ik fize­
tési osztályig menő fizetéseket 3 év alatt, a többi fize­
tési osztályokat pedig 7 év alatt rendezni.

— Salon-sör á la Pilsen. Kontilovics Emil, 
a „Hungária“ szálloda jónevü bérlője megragad min­
den alkalmat, hogy a közönségnek igényeit kielégít­
hesse. Mástól fogva a kitűnő Haggenmacher féle sör 
á la Pilsen, kerül csapra. Ezen sörkülönlegességnek 
kimérése Pancsován kizárólag csak is az ő helyisé­
gében lesz. Fel tehát Kontilovicshoz a kiváló minő­
ségű sört élvezni 1

— A sorozás eredménye. A lefolyt héten tartatott 
meg a járásbeli községbeli hadköteleseinek sorozása a 
Wiedmann féle sorházban. A sorozás elnökei a közős 
hadsereg részéről M a t i e g k a János alezredes, a 
honvédség részéről Bartha Lajos alezredes, czivil- 
elnök B o h u s Károly, franzfeldi ág. hitv. ev. lelkész 
voltak. Mérték alá került az I korosztályból 561 ; a 
II. korosztályból 277 ; a 111. korosztályból 238, maga- 1 
sabb korosztályból 1, összesen 1077 állitáskötelcs. 
Az ujonczjutalékra besoroztatott ajánlással 2, ajánlás 
fen tartásával 286, összesen 288. A póttartalékba 35, 
köztük 1 pap növendék, 1 tanító, 7 családfentartó, 
kevésbé alkalmas 25, hadsereg póttartalékába 1, felül­
vizsgálatra utaltatott 12, katonai kórházba 4 s polgári 
kórházba 5.

—- Értekezlet. A „Délmagyarországi tanitóegylet“ 
alapszabályainak módosítása tárgyában egy bizottsá­
got küldött ki, mely tegnap tartotta Yerseczen érte­
kezletét. Városunkból Molnár József és Lamb­
recht Péter vettek részt az értekezleten.

— A belügyminisztérium egy újabb rendeletével 
úgy intézkedett, hogy a jövőben levizsgázott orvos 
növendékek csak is egy évi kórházi gyakorlat után 
kapják meg az oklevelőket. A napokban a mini­
sztérium az itteni közkorház igazgatósághoz kérdést 
intézett, van-e a közkórházban ilyen gyakorló orvosok 
számára lakás ? Miután a városi közkórház a mini­
szteri rendeletben körülírt követelményeknek minden 
tekintetben megfelel, az igazgatóság jelentését már be 
is terjesztette, s igy kilátás van rá, hogy a közel 
jövőben már a mi kórházunkban is lesznek gyakorló 
orvosok.

— Országos fagy. Nagyon szomorú meglepetésre 
ébredt Szt. György napján az ország lakossága. 23-ról 
24-ére eső éjjelen a fagy elpusztította az ország összes 
gyümölcs s szőllőtermését. Egyetlen éjszaka milliókra

menő kárt okozott. Nálunk s a környéken is, igy 
testvérvárosunkban Verseczen is, nagy kárt okozott 
a hideg.

— Ragályos betegség. Már megint kisért egy 
kellemetlen vendég, a gyermekek kínzója a szamár- 
hurut. Egy családban négy gyermeknek volt e héten 
szamárhurutja s a gyalázatos betegség két kis ártatlan 
gyermek életét ki is oltotta.

— Vizsgálat. A sorozóbizottság a napokban meg­
vizsgálta a rendőrség által vezetett katonai nyilván­
tartási naplókat, melyeket K o n c s e k Sándor rendőr­
ségi tisztviselő vezet a legnagyobb pontossággal s 
lelkiismerettel, s mindent a legszebb rendben talált. 
A bizottság a tapasztaltak felett teljes megelégedését 
fejezte ki a lelkiismeretes tisztviselőnek.

— Bezárt bolt. A nemrég keletkezett „olcsó 
boltot“, a starcsovai utczában levő Kiéi n féle üzletet, 
mely a többi kereskedőknek igen nagy kárt okozott, 
a hatóság egy ministeri rendelet alapján, mely szerint 
„áruknak ingerlő módon való elárúsitása tilos“ a 
múlt héten bezáratta.

— Kirándulás. Múlt vasárnap Belgrádban nagy 
katonai parádé volt, melyen Pancsováról majdnem 
200 kiránduló vett részt, kiknek épségben maradásá­
ról s a szerencsés hazajöveteléről csak a jó Isten 
gondoskodott, mert ha ez nem gondoskodna, a „Duna- 
gőzhajótársaság“ bizonyosan nem tenné. Ennek a 
társaságnak a fődolog az utasok pénzét bezsebelni, 
életbiztonságáról pedig gondoskodjék az úr Isten. A 
kirándulókat a társaság kis s rozoga „Arad“-on vitte 
s hozta haza. Igazán csoda, hogy ez a ro­
zoga építmény a nagy teher alatt nem ült le a 
Duna mélységes fenekére. Annyi panasz volt már a 
Dunagőzhajótársaság ellen s ez mégis azt teszi, a mit 
akar. Hát nincsen hatóság, a mely ezt a társulatot 
megzabolázza? Vagy a múlt századokbeli pasák jo­
gaival van ezen társulat felruházva, s pasáskodása 
ellen nincsen orvosság ? Bizony, bizony már nagyon 
ideje volna egyszer alaposan a körmére koppintani.

A timiczk irtása.
Sokat, nagyon sokat Írtak már arról, hogy ho­

gyan kuli szántóföldjeinket az annyira veszedelmes 
taraczk tói megszabadítani, de ennek daczára, ha uta­
zásaink alkalmával egy-egy pillantást vetünk a vasút 
mentén elterülő táblákra, annyi taraczkot látunk, 
mintha csak mesterségesen akarnák a gyomot sza­
porítani.

Eg.y külföldi gazdasági lapban most a követ­
kező tapasztalását közli egy gazda :

O a szántóföldnek erősen betaraczkosodott ré­
szét kétszer megszálltat'a, majd boronával s az ame­
rikai irtókapával megmunkáltatta s ezután bevetette 
sárga mustárral. A mustár a jó! megporhanyitott 
földben rendkívüli gyorsan fejlődött s midőn virág­
zásnak- indu't, alászántatott. Az alászánf,ássál egyide­
jűleg eltűnt a taraczk is, s azóta nyoma sem mutat­
kozik. Ebből kifolyólag azt ajánlja a gazdáknak, 
hogy a taraczkos fö'dek t június, július, vagy au­
gusztusban mustárral vessék be s azután e/,t virág­
záskor szántsák alá. Szerinte fő dolog az, hogy a 
mustár gyors fejlődésnek indulhasson és a taraczkot 
elnyomhassa ; minélfogva a talaj jól megporlmnyi- 
tandó. Sovány talajokat, a hol a mustár kellőképen 
ki nem fejlődnék, istálló és műtrágyával kell meg- 
trágyázrri -s- azmrki vifi a must árt" drótsxtT ~T)iy-~a üt'flu 
elvetni, mint normális körülmények között.

Mi azt hiszszük, hogy nem c-ak mustár lehet, 
alkalmas a taraczk elnyomására, hanem már gyorsan 
növő s a talajt jól beárnyékoló növény is ; s a mi­
dőn erre vonatkozólag gazdáink figyelmét felhívjuk, 
még csak azon megjegyzést teszszük az előadottak­
hoz, hogy az illető növényt nein kell feltétlenül alá­
szántani, hanem azt takarmány nyerés czéljából le is 
kaszálhatjuk.

— Öngyilkosság Nehéz az élet. Sok, sok embert 
nyom a megélhetés gondja s ez az oka a mindenütt 
szaporodó öngyilkosságnak. Farkas Mihály, itteni 
illetőségű 51 éves napszámos vállalva is ólomsúlylyal 
nehezedett az élet s ezért elkeseredésében egyszerűen 
eldobta magától az életet. Pénteken d. u. kiment a 
népkertbe, elővette imádságos könyvét elvégezve 
utolsó imáját megivott circa fél liter marólúgot. Az 
esetről értesített rendőrség az öngyilkos jelöltet a köz­
kórházba szállította, hol az illető, a nélkül, hogy esz­
méletét visszanyerte volna, este 9 órakor roppant kí­
nok között kiszenvedett

— Hívatlan városi vendégek. Pénteken három 
kocsi csavargó koldus, fáraó ivadékai, érkezett a 
vásárra. Persze az e fajta népsép nem olvas újságot, 
s miután a város tanácsa sem volt oly előzékeny, 
hogy a vásár elhalasztására vonatkozó miniszteri 
rendelet hiteles másolatát megküldte volna nekik, nem 
tudták, hogy a vásár csak e héten lesz. A rendőrség 
az egész karavánt pártfogásába vette s eltolonczolta.

— Állást nyernek. A z Országos Pályá­
zati Közlöny utján, mely az országban betöl­
tendő összes állásokat közli, állást nyernek : ipari és 
kereskedelmi, mező é.s erdőgazdasági és műszaki 
tiszt,vis lök, községi j ‘gyzők és jegyzöirnokok, nő­
tisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak és gyakor­
nokok. Előfizetési ára 1 4 évre 4 kor. Mutatványszá­
mokat 30 fillér beküldése ellenében küld a. kiadóhi­
vatal Budapest ß >kk Szilárd utcza 27. Álláskeresési 
beigtal,ásnál minden szóért 2 fillér, vastagabb betű­
vel 4 fillér, nyílttéri) -n pedig minden szóért, ti fillér 
fizetendő, mely hirdetéseket legkésőbb Csütörtökig 
fogad el a kiadóhivatal.

Nyílt t <5 v *)

*) üzen rovat, alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a 
szorít észt,őség.

<D) I folt
111

Pompás és előkelő nyári időző 
hely. — Délivasut állom is: Pölt- 

se aeli, Becstől 0 órányira. 
Idény : Májustól szeptemberig.

ohitsch-Sauerbrunn
A „zöld 

Stájerország 
gyöngye.“

1ÍM)1. évben 
a gyógyfürdő 
80i 0 vendég 
által vétetett 

igénybe (fenn­
él Húsa óta a 
legmagasabb 
vendégszám.)

gyógyfürdőA „T«nipcl<|uelIo“ 
é.s „Styria<|uellett
források a Karls- 1----------------- —s.
hadi és Marion hadi források 'J 
gyógyhatásúhoz legközelebb állanak. 
Gyógyhely: gyomor-, bél-, 
máj- és vesebajok, a légzőszervek 
hurutjai, ezu korbetegség, epekő, 
hólyagbántalnnk ellen. Terjedelmes 
Parkkal, nagy lombos- és fenyőerdőkkel 
terrain kúrák részére. ti nagy fürdő- 
intézet meleg, hideg, és ásvány für­
dőkkel. Kitűnő fíirddzenekar. — Spoit- 
versenvjátúkok, Változatos társasági élet 
Ismertető füzeteket é.s Prospektusokat küld

az Igazgatóság.

— Vízállás. Apad a 'femes. F. hó 20-án a víz­
állás 413 m., 25-én 3 89 m. volt a 0 pont felett.

— Hová lesz a gombostű ? A legnagyobb gombos- 
'tigyár a világon Btrrningliamban (Anglia) van és 
körülbelül 30 millió tűt, gyárt naponként. Áz angol 
gyárak összesen 5ti millió darabot, a franoziák 20 
és a németek 10 milliót, egész Európában minden­
nap bti millió darab gombostűt gyártanak. E horri­
bilis summánál önkénytelenül fölmerül a kérdés 
mi lesz ebbői a sok tűből. A legtöbb elvesz és csak 
igen kevés megy tönkre törés által. Ha Európa 
egész lakosságát 24U millióra becsüljük, akkor csak 
minden harmadik embernek kell naponta egy tűt 
elveszítenie, hogy az egész 86 milliónyi mennyiség 
clhaszuáltassék. Ez kitesz naponta 24 000 koronát. 
A gombostűk gyártása sokkal gyorsabban történik, 
mint ahogy az ember olvasni tud. Az a kérdés már 
most, hogy hová tűnt el az a sok gombostű és hogy 
van az, hogy az emberiség még mindig nem jár 
állandóan gombostűkön.

— Feladatunk és czélunk a betegek táplálásánál
a testet aképpen megtartani, hogy a természet által 
adott erő, a betegségek okozóinak leküzdésére tevé­
keny maradjon és hogy képes legyen a beteges 
változásokat a megtámadott szervekben legyőzni. 
Különösen lázas betegségeknél, krónikus fertőző ba­
joknál, mint pl. a tüdögümőkórnál, hol a szövetek 
szét mállása fokozott, a felié rnyeszükséglet magasabb. 
Az anyagnak pótlása a táplálkozás által a legtöbb 
esetben az étvágynak teljes hiánya és az emésztési 
zavarok miatt meggátoltat,ik. Különösen nehéz a 
mindennapi étellel az elégséges fehéruyének nyújtása, 
mely a tápláléknak az életműködéséhez uólkülö/.het- 
leu alkatrésze. Könnyen sikerül ennek pótlása a So 
in a to se segítségével, mivel ezen húsból előállított 
erősít,őszer csaknem kizárólag feliérnyét tartalmaz, 
teljesen oldódó és könnyén felszívódó alakban, mi­
által az emésztési szerveket igénybe nem veszi, ba- 
n-m egyenesen a lest, nedvei által vételik fel. Ezen 
kívül a Somatosenak még azon jó tulajdonsága vau, 
hogy nagy mértékben fokozza az etőt, és étvágyat.

(Férfiak ingyen kapnak)
olyan uj találmányit orvosságot, mely az elveszített 
erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy száz-olda­
las könyvet postán ; jól becsomagolva, ingyen kapják 
mindazok, a kik érte Írnak. Ez a legmulatraméltóbb 
csodaorvosság, mely megmentett ezreket, a kik fiatal­
kori kihágások folytán nemi bajokban, szifilisben, 
valamint elveszített férfierőben szenvednek. Ez okból 
elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag or­
vosságát, magyarázó könyvvel együtt mindenkinek 
ingyen küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon 
gyógyítható s mindazok, a kik a fiatalkori kihágá­
sokból származó nemi bajokban, szellemi elgyengü­
lésben, vagy krónikus balokban szenvednek, otthon 
gyógytihatják magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül 
azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés szük­
séges, csodálatos eredménynyel gyógyítja az évek 
óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt irhát a 
State Medical lustitutnak az alant jelzett czimre, a 
honnan a csomagot rögtön elküldik. Az intézet leg­
inkább azokat akarja megmenteni, a kik kezelés 
czéljából az otthonukat nem hagyhatják el. A próba- 
csomag megmutatja, hogy mily könnyen kigyógyul­
hatok ebből a rettenetes bajból otthon. Az intézet 
kivételt nem tesz. Mindenki irhát eret,te bárhonnan 
magyarul, mire titoktartás mellett postafordultával 
tíg.y ingyen csomag orvosságot kap magyarázó könyv­
vel együtt. írjon még ma. A csomag oly szépen he 
vau csomagolva, hogy a tartalmát senki sem fogja 
megtudni. A levelet igy kell czimezni : State Medical 
Institute, 08. Elektron Building, Fort Wayuo, Ind 

Airier ka. A levelek mindig bérmentesítendők.
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ztp Hagenmacher-féle Salon-sör ä la Pilsen. ■EtPif

T. ox
v •ni szói onesem ;i iiiigyoidoniií sörkedvelő közönség' szívós tudomásán! hozni,

a Hagenmacher-téle j<> hírnévnek örvendő és általánosan kedvelt sör különlegessége :

Salem-sőr ä la Pilsen
első csapolása f. évi április hé 27-én vasárnap veszi kezdetét 
és annak kimérése Pancsován kizárólag csakis az én helyi­

ségeimben lesz.
Egyidejűleg van szerencsém a t. közönség szíves figyelmét felhívni kitűnő

konyhám es i^isiezemre.
A midőn eddigi kecses pari fogásukat a jövőre is kérném, főtörekvésem oda fog

i lányul ni, hogy a legkényesebb igényeknek is megfelelő, pontos és szigorú kiszolgálással
a t. vendegeim lel jes megelégedéséi kiérdemeljem.

Kiváló tisztelettel

nemi,«tics nini
B Hagenmacher-féle Salon-sör a la Pilsen.

$

WITTIGSCHIÄGER KÁROLY
KÖNYVNYOMDÁJA

Budapest 1885. ezüst érem. Telefon szám 49.

gazdas

Temesvár 1891. ezüst érem.

Pancsován, Gromon-utczában, 2. szám alatt, saját házában.
Készít mindennemű

Itoj ly vnyotnclai in 111~» Ir Vi i^-o
: lSZm" ésmünyomást, műveket és broclmreokat, az országban dívó minden 

nyelven ügyvédi es hivatali táblázatokat, számlákat, szállítóleveleket, körözvényeket 
árjegyzékeket, eljegyzesi es esketési kártyákat, meghívókat, hirdetéseket, gabona’ 
vásárlási szelvényeket, látogató, cziin és ajánlási-jegyeket, cziminel és czé<wel

ellátott, levélpapírokat és kenderboritékokat stb. stb.

elegáns, tiszta és legszebb kivitelben,
SAST :« bduáő b'ffolcsdbb nivilfon
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f7'2 A Riehter-fóle

Lili imáit. Cups, comp.
1902. tkv, Horgony- Pain - Expeller

'■gy régi kipróbált háziszer, a mely 
miír több mint 30 óv óta meg­
bíz haló lie'Jöiv.siilóxöl alkalmaztad!; 
kdszvcnyncl. csuznál és meghűléseknél. 
Intés. Silónyabb utánzatok miatt 
--------- bevásárláskor óvatosak le­
gyünk ós csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony“ vódjcgygyel 
és a „Richler“ czógjegyzéssel fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. áO f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár:Török , 
József gyógyszerésznél fft

Miki„Va Juoiiak Hozsin Iliin elleni árverési
ínye 105 kor. s. jár. iránii vhajiási ügyében.

megfelelő iskolai képzettséggel

tanoncznak felvétetik
heti fizetés mellett

aWITTIGSCHLÁKER-féie ÉpifElálH
PANC SOVÁN.

Végzés, árverési hirdetményi kivonat.
Az alibunári kir. járábiróság mint telekkönyvi 

hatoság az előterjesztett kérelem folytán Miklyu .Inon 
kevi-szőllősi lakos javára 105 kor. töke 86 kor. 05 
fill, eddigi 21 kor. iiO fill, jelenlegi és még felmerü­
lendő költség kielégítése végett, az 1881 : 60. t.-cz. 
144. §-a alapján s 146. §-a a 156. § ai értelmében 
Hozsin Ilin adós illetve Hozsin Jovan hagyatéka 
Hozsin AII gól in, kk. Hozsin Salamon, llebekn, Pé­
ter, Paraszkóva társtulajdonos kevi-szőllősi lakosok 
ellen a kevi-szőllősi 2586 sz. tkv ben foglalt: 1) 209. 
sz. ház 400 Q-öl házhelyre 560 kor. 2) 5. dűlő 116 
brsz. 1. h. 1. o. kaszálló 122 kor. 3) hrsz. nélküli 
800 □"öl kertre 122 kor. 4) 36. hrsz. I 200 h. I. o. 
szántó 199 kor. 5) 36. hrsz. (83. 3. 4. 9) 1 h. 200 
□-öl II. o. szántó 199 kor. 6) (18 134. 34. 158.) 
12U0 h. II. o. szántó 199 kor. 7) (alt VIad 49. 27. 
48. I200 h. II. o. 199 kor. Háncséi kerte 6~ő hrsz. 
530 Q-öl kertre 62 kor. 69. hrsz. 430 Q-öl kertre 
68 kor. becsárbau az árverest elrendeli s azt valamint

Balzsamja IThierry A. gyógyszerész egyedül valódi angol
»1 Izsgúlva és jóváhagyva.

ü tojpgyzf.tt mintavódelcm alatt áll. 
és külsőleg gyógyít. É< pedig: 1.) Mint
gyógyszer n tIldii és n mell minden 

a hurutot, és megszünteti » kivetést, 
gést és meggyógyítja még n
2.) Ható a kitűnő torokgyula- 

torokbetegségnél stb. 3.) Minden lázat

Az üvegek felszerelése kereskedői mi törvényi!
-gN. Ezen Balzsam belsőié*
Q/X eddig elérhetetlen hatású

betegségénél ; enyhíti 
\ < sillu|iiljii a fajdaimat okozó köhti
íy-vQi régebb keletű ily fajta bajokat is.
Ta ; (lusná( rekedtségnél és minden

alaposan elhajt. 4.) .Meglepő gyorsan gyógyít gvornmgóresökel. kulikat
es gyomorSzafcgatást. S )...Küyliehatásá írni fialni es vertisztitó szer. 

zíinteti a liypocliondriát és melancholiát, erősíti 
ztést. 6.) Kitűnően szolgál fogfájásnál, od as 
nimlen fog- és szájbetegségnél, megszünteti a 
gyomorból eredő rossz szagot. 7.) Külsőleg 
is gyógyszer szolgál minden sebnél, hőporsenés, 

elfagyott tagok, riili, var és kiütéseknél, 
zúgást, szakgatást. köszvényt, fiilfájást stb 

• szorgosan a zöld apácza-védjegyre, a 
van. Hamisításuktól legjobban óvakodhatunk, 

'hol hozatunk er. deti, hehajütott kartonba 
duplaüveget 4 koronáért, Bosznia és Herczego- 

u'ért bél-mentesen szállítva Ausztria Magyar 
mennyiség nem küldetik. A küldés csak az 
ütés teljesítése esetén eszközöltetik.

ICH DIEN

Allein ecliter Kälsain
aus der Schutzengel- 

Apotheke des 
A. Thierry in l’regrada 

bei
Itoliilsdi Sauerbrunn.

Miért szenved ön ? ,
mindig elkerülhetők a fájdalmas

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi
y százlevelü rózsa (centifolía) kenőcsét ■

lm to gyermckag-yaaoknal jelentkező mclly\ uladásnal. a tejfolyás elrekedésénél. mellkeménvedésnél 
orbanczual. mindennemű rég. bajoknál, felrepedezett lábak és lábszáraknál, sebeknél, sófolvásnál dau-adí 
libáknál sót esontsz.inál is ; ütött-, szűrt-, lőtt-, vágott- és zúzott sebeknél : idegen testek mint üvetr- 
es íaszilankok. homok (ts sörét, tüske stb. kiszívás által való eltávolítására: mindenféle’ daganat ki­
növés, karounkulus ujranövés, sót ráknál is: ujjkuksez, körömdaganat, tályog, feltört lábak minden­
nemű ege ix sebek, elhagyott tagok, betegeknél fekvést.','! keletkező sebek, n vakdaganatok vénlag-v 
natoit, fuldaganatok, es gyermekek azott sebeinél stb. stb. Szétküldés csakis az összeg előreut ilvánvi, 
zasa után történik. 2 tégely ara portóval, szál lit ölévé 1-1 és csomagolással egvüt* :i korona :.0 fii fér 
Koszonoiratok eredeti példányokban nagy rzámban állanak kózbet-kintésre Óvá 
intem az érdeklődőket hatástalan hamisítványok megvételétől és kérem szigorúan ügv. lni arra iiogv 
"/.égnék □□f.n.t"8H"uZen6'el'Ap0theke des Thierl'y (Adolf) LIMITED in Pregradá*

... .B*°” .^U. gyógyhatásihan felülmúlhatatlan sz.fr nini:« soha alávető a megromlásnak, sít ellen- 
"i(1y ;ulll,: rfyibb. annal i-rték--sebb, es hatásosabb: nem sz.-nvetlnek sem a hióetrsétr -r-m ,. t,,,. 

sag behatása alatt, emicltogva bármi y évszakban szétkülflhetök. Ezen két szer majdnem mindig 
jav ulást es segélyt credmenyete, legalább is az orvos segélyének igénybevételéig. Természetesen mellőzni 
ke i mmfl'g más, hamisított szernek, vagy ilyenfajta -okszni' ajánlott érték-és hatá-nélkílli úgvnevezett 
petszeruok használatot - melyekért . sak ezéltalanul. dobjuk ki a pénzt, - hanetn mmédhmk meg 
mindig . «eit kel, régóta bevált, olcso es megbízható szer használatánál, melyeknek mim tetvesen ártar 
été n'k'.‘ énéZÍ',,ém-’lmtA''h8| SZL'rcku"k' minden családnál b-rmely eslr-tősegek előfordulóval,ál kész- ... k f ne 1. untok. Ahol ezen szerek nem volnának kaphatók a fent leirt, valódiságot bizonyító 
vedjf.gygyel ellát a, onnét Icgczélszerítbb direkt rendelni a következő czimzéssel ;

An Apotheker Thierry (Adolf) LIMITED Schutzengel-Apotlieke in Pregrn.ln 
Itei Roliitsch-Sauerbrunn.

Kuzpomi raktár Budapesten Török .1. gyógyszertárában. Zágrábban Mittelbach S. gyógyszertárában 
ő2—>) és Becsben Brady C. gyógyszertárában.

mikor biztos gyógyulásra nyújt kilátást 
bárminő sebnél, legyen az bármily régi 
es veszedelmes műtétek sőt amputácziók

Az állat-praeparaiumok teljesen molymen lesek
Állatok mindéit fajainak kitömésére vállalkozik

KATONA MIHÁLY

Mc Cormick Harvesting Machine-Company
(tJliiviiiíói ai'at6gé|>g,viir.)

tmiosok es madarak tormeszethüen a legújabb mód­
szerrel (modellirozással) készítettnek : szebben, jobban 

olcsóbban, mint bármely hasonló intézetben.
Az állatok kitömése nagyság szerint kerül:

EMLŐSÖK :
Egérnagyságu . . 0'80- 1 fr 
Menyét „ , , 2
^yst „ . . r>
Hó ka „ . . 9
Vad disznó fej . 15—2<) ,,
Szarvaslej . . 35—30 „
Sikettajdkakas diirgös helyzet
Nyír „
Siketfajil fej és farok faragot
Nyír re „

Az intézetben készülnék mindenféle vu.ltt sy.u t 
IioAk, kiselib, nagyobb biológiai csoportok, függő vad 
lejek; művészileg faragott tablettákon, mint szobadíszek, 
mint faldiszek, emlösbőrök tepicheknek természethüen
feliekkel. Öz, Nzurvus, nyíl ÍK-Nolt mondii 
lettakra, levetett agancsok kouonvantánzatnkra uhr».,.:.

Pint) nagyságú . , 
Galamb „
Erdei bag oly 
Nagy sultuly (film) 
Sas (nagy . . , . 
Keselyű .... 

en ágon faldiszül
erdő részletet utánzó 

tablettán.................
>v&wá -iß?,

'“ö-SHyMíCoiímick

Két ekötő aratógép
Fükaszálógép,
Köszörűkészüték,

,,Daisy“ marokrakó aratógép, 
Szónagyűjtő gereblye és 
Kevekdtó’fonal,

i£ y ű r t m á íi y it I. is-s
epeinket nein latin s árainkat nem kérdezte, ölesé tartalék 
‘ óriási raktára. Tessék mintukönyvet kérni!
'ILLMAN termelés BUDAPEST

:k>‘J,000 gép Y. kér.. Vérzi-ut 30.’3Z

W
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BUDAPEST, Válczi-körút szfim
ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült------

4, 6, 8, 10 és 12 lóerejtt GŐZCSÉPLŐ-KÉSZLETEIT 
14,16 és 20 lóerejtt C OMP O U ND-LOC OMOBILJAIT, es végre

LniUmig leuu.jiil>b szoi kttzetü íükuszáló'
kéveliötó aciuótrópeií,

U) államvaMtttársaság resiczal mezőgazdasági gépgyárában készült SACX-rendszertt aczólöntéstt 
ekefővel ellátott EKÉIT és egyéb mezőgazdasági eszközeit. _________
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< u J a Kiy.ároliiiios képviseloli ; SINGER és PALMER, Temesvár

Kiadótulajdonos : Feymann fiyuln Nyom. VVittigschlager C.-nál Hancsován


